

CONTINUA LA BATALLA EN GALITZIA

Los italianos pasan el río Isonzo

ACCIONES PARCIALES EN FRANCIA Y BELGICA

Italianos y austriacos

Decididamente, los austriacos y sus amigos alemanes no tenían en la frontera de Italia las tropas que dijeron. Sus amenazas eran un bluff. Por lo visto, Salandra sabía a qué atenerse.

El mayor Morhardt, crítico militar berlinés, comenta agriamente el hecho de que Italia no sólo esté movilizando sin ser inquietada por sus enemigos, sino que, de paso, lleve la guerra al país austro-húngaro y se anime, con bajas escasísimas, de magníficas líneas naturales, cuya defensa era muy difícil, aun para elementos de segundo orden.

Ya hemos dicho, en los primeros artículos dedicados al nuevo frente de batalla, que estando todas las ventajas del terreno de parte de los austro-alemanes, era muy probable que éstos invadirían Italia y procurarían, a lo menos, constituir una línea fortísima desde la frontera de Suiza a la desembocadura del Isonzo.

Pero nada de esto ha sucedido, y la causa hay que buscarla en el agotamiento austriaco. Para expulsar a los moscovitas de Galitzia, la doble Monarquía reforzó los ejércitos de von Mackensen con sus reservas del Sur de Hungría, de la Bosnia y del Tirol, quedando así casi desarmada delante de los serbios y de los italianos. Estos últimos se aprovecharon, pues, de las circunstancias y se apoderaron de los pasos por donde podían desembarcar en la Lombardia y el Veneto las columnas enemigas é invaden tranquilamente las tierras bien amadas del irredentismo...

Cadorna, en sus comunicados, divide en tres sectores el frente italo-austriaco. Esos tres sectores son el Trentino, la Carniola y el Friul. Deberemos, pues, en lo sucesivo, atendernos a esta clasificación, un poco arbitraria y caprichosa.

La frontera del Trentino comienza en la zona suiza—desfiladero de Stelvio, etc.—y acaba en las fuentes del Piave (región de Cadore). La de Carniola empieza en dichas fuentes y termina al Sur de Monte Canine. La del Friul se inicia en la mentada emisividad y concluye en el Adriático.

La frontera trentina se subdivide a su vez en tres zonas, que son atravesadas por diversos caminos de invasión. Cadorna, operando con sus grandes vanguardias—alpinos, bersagliers y artillería de montaña—ha cerrado esos caminos y fortifica las salidas. Verosímilmente, no se propone, por hoy, la conquista del Trentino, pero quiere tener las manos libres y las espaldas seguras. Y mientras el Trentino, saliente peligroso, que penetra profundamente en tierra italiana—como se comprende de los anhelos irredentistas mirando el mapa—no sea anulado completamente, las fuerzas de Víctor Manuel que compongan la gran masa de maniobra y choque no podrán cruzar sin recelos sobre los objetivos designados a sus jefes.

Las operaciones preliminares ordenadas por Cadorna son verdaderamente hábiles. Entre Suiza y el valle de Idro hay gargantas muy elevadas y montañas muy altas. Las principales de aquellas son las de Montozzo y Tonale. Forman dos vitalesimas vías de penetración. Las tropas italianas se han apoderado de ellas y de los montes que las dominan, y actualmente colocan artillería, abren trincheras y construyen blocaos.

Al Sur del lago de Idro, los italianos, que siempre que los austro-húngaros atacaran por dicho punto los llanos de Lombardia, habían levantado obras muy fuertes. Sabiendo de ellas, han asaltado las posiciones avanzadas, y con gran asombro suyo apenas hallaron resistencia. Y han cerrado las tres grandes vías que debían seguir los ejércitos que pretendieran descender a tierra llana, desde los Alpes.

Al Noroeste del lago de Garda, una carretera sigue la cuenca del Chiesa, río que vierte sus aguas en el lago Idro, en las inmediaciones de Ponte Caffaro. Como se recordará, Ponte Caffaro fué tomado por los italianos apenas se declaró la guerra.

El gran camino del Adige, al Occidente del lago de Garda, comprende calzadas, y una vía férrea. Los italianos han hecho lo siguiente: Se han apoderado del extremo septentrional de la cresta que se extiende del lago de Garda al río Adige, denominado Monte Baldo, y han colocado en el mismo baterías de gran calibre, y han escalado los montes Lesini y montado igualmente gruesos cañones en la meseta de Tornezza. De ese modo dominan el ramal Adige-Riva—esta población es un puerto sobre el lago de Garda, fortificado de manera formidable—y tienen bajo sus cañones, por Oriente, gran extensión del ferrocarril.

En 1796, el general Wurmsler, en sus tentativas para obligar a Bonaparte a que levantara el cerco de Mantua, quiso envolver al general francés descendiendo por el valle del Adige. Fracasó en Bassano, pero su idea era permanente para los italianos. Un ferrocarril

estratégico lo cruza. Cadorna, haciendo que sus soldados ocupen Tezzo y sus proximidades y organicen la región defensivamente, ha evitado el golpe que podían asestar sobre su flanco izquierdo tropas austro-alemanas que bajarán por el citado valle.

El país tirolés, que describe un arco de círculo en torno de la cuenca del Piave—río italiano,—presenta muchos caminos de invasión, buenos algunos, medianos bastantes y pésimos no pocos. Ello es debido a que numerosos ríos de Italia tienen su nacimiento en esa pintoresca comarca alpina.

Desde el principio de las hostilidades, Cadorna hizo ocupar todos los pasos del Cadore, es decir, todos los valles altos de los ríos en cuestión. El 30 de mayo, especialmente, anunciaba la toma de las gargantas de Tre Croci y de Cortina d'Ampezzo, en el centro de los Alpes cadóricos. Cortina d'Ampezzo es una pequeña ciudad bañada por un afluente del Piave, el Boite ó Boite, a once ó doce leguas de la importante población de Botzen.

En la frontera de la Carniola, los italianos han conquistado igualmente la mayoría de los pasos. Dicen los austriacos que conservan el de Ploeken. Es lógico que defiendan éste con obstinación, pues si lo perdieran, no tardarían sus enemigos en cortar la importantísima vía férrea del Drave.

En la frontera del Friul, los italianos han llegado casi sin lucha hasta las líneas del Isonzo, y han pasado éste cerca de Tolmino. Según Cadorna, los austro-húngaros, en la orilla izquierda del río, tienen algunas posiciones que cubren Goritz. La primera gran batalla se dará tal vez en las márgenes del Isonzo. Si la ganan los italianos, habrán de librar otra para apoderarse de las rocosas alturas de Karst. Sólo si éstas son tomadas, caerá Trieste en manos de los soldados de Víctor Manuel.

Cada día que pasa aumentan las probabilidades de Italia de verse libre de invasiones. Sólo mediante la acumulación de fuerzas enormes podrá reparar Austria el error cometido, aunque probablemente no se trata de una equivocación de los Estados Mayores, sino de algo más grave.

Si los austriacos no entraron en el Veneto y la Lombardia, fué porque no tenían fuerzas ni siquiera para una contraofensiva limitada energética y rápida. Habían mentido, pues, hablando de los millones de hombres que escalonados desde Stelvio á Aquilea, aguardaban una orden para precipitarse como una avalancha arrolladora sobre las risueñas campiñas de Italia...

La situación de Turquía
Falta de carbón.

LONDRES, 2. Telegrafían al «Daily Chronicle» que son en gran número los heridos que hay en Constantinopla.

Las pérdidas turcas se calculan en 40.000 hombres.

Está prohibido al público penetrar en los hospitales.

Se hacen circular muchos boletines optimistas sobre la situación de las tropas turcas, pero no logran convencer a nadie.

El Arsenal y los astilleros están bajo la dirección de la Casa Krupp.

Empieza á preocupar la falta de carbón para la Marina de guerra, que cuenta con pequeñas existencias.

Astrónomos alemanes

En Bélgica.

AMSTERDAM, 2. Según informes de Bélgica, en las inmediaciones de la costa hay tres zeppelines, y se ha instalado un observatorio, al cual han destinado á varios astrónomos alemanes, que están encargados de comunicar las variaciones del tiempo á los tripulantes de los zeppelines y aeroplanos.

Barcos italianos

En los puertos albaneses.

CETINA, 2. Una escuadrilla de navíos de guerra italianos ha llegado esta mañana á San Juan de Medium, con el fin de escoltar á los barcos mercantes italianos que se encuentran en los puertos albaneses.

Dos aeroplanos italianos que cruzaban el mar, cerca de dicho puerto, han abierto fuego contra un aeroplano austriaco que intentó atacar á la escuadrilla italiana.

Las víctimas de los dirigibles

Resultado de las diligencias judiciales.

LONDRES, 2. La autopsia, dispuesta por el juez, del hombre y la mujer que fueron muertos ayer durante el raid del zeppelin, ha sido practicada hoy.

Según la declaración de los forenses, los cadáveres fueron hallados arrojados al pie de su cama; el hombre tenía un brazo pasado por el tallo de su mujer.

Sus vestimentas estaban completamente quemadas, menos algunos trozos, que demuestran que las bombas contenían un óxido me-

tálico de potencia térmica, que puso fuego á la casa entera.

Otra mujer que, para huir del fuego, se había arrojado por una ventana, ha fallecido después.

El Jurado ha devuelto el veredicto, declarando que los muertos eran pacíficos ciudadanos que murieron, por sofocación y por las quemaduras, asesinados por un agente cualquiera de las fuerzas enemigas.

Concentración de tropas

En la frontera búlgara.

PETROGRADO, 2. La «Gaceta de Petrogrado» publica detalles sobre nuevas concentraciones de tropas turcas, en número considerable, en la frontera búlgara.

Según informaciones de origen autorizado, esta concentración de tropas turcas obedece á la actitud en que se supone está Bulgaria.

Vapor torpedeado

Ocho víctimas.

LONDRES, 2. El vapor inglés «Shudieh», perteneciente á la Khedivía Mailline, ha sido torpedeado en el mar del Norte sin previo aviso, resultando ocho víctimas.

El resto del equipo y los pasajeros se salvaron.

La escuadra italiana

No encuentra á la austriaca.

ROMA, 2. (Oficial.) El jefe del Estado Mayor de la Marina comunica que ayer nuestra fuerza naval cruzó todo el día cerca del archipiélago dálmata, sin haber conseguido encontrar al enemigo.

La escuadra italiana ha destruido nuevas instalaciones semafóricas y radiotelegráficas establecidas en la isla de Lissa después del bombardeo de noviembre por la escuadra francesa.

Hemos destruido igualmente una importante estación de vigías al Norte de la isla de Carzola.

Una condecoración

Para lord Kitchener.

LONDRES, 2. Con motivo del cumpleaños del Rey le ha sido concedida la Orden de la Jarretiera á lord Kitchener.

Resumen de las bajas alemanas

Comunicado oficial.

PARIS, 2. Comunicado de las veintitrés: «En Bélgica las tropas británicas han tomado á la bayoneta el castillo de Hooze, cerca de Zonnebeke.

En el Sudeste de Neuville Saint Waast los alemanes han contraatacado en el Laberinto; les hemos rechazado, realizando nosotros después nuevos progresos y haciendo prisioneros.

Es interesante hacer notar que entre el 9 de mayo y el 1.º de junio la división francesa que ha tomado Carency, Ablain, Saint Nazaire, el molino de Malon y la azucarera de Souchez, ha hecho 3.100 prisioneros, de los cuales 64 eran oficiales; ha enterrado 2.600 cadáveres alemanes, perdiendo, entre heridos, muertos ó desaparecidos, 3.200 hombres, de los cuales dos terceras partes son heridos ligeramente.

En la Champagne los alemanes han intentado un ataque nocturno cerca de Beausejour, siendo inmediatamente arrojados sobre sus trincheras.

En los límites del bosque de Le Pretre hemos rechazado dos violentos ataques enemigos.»

Los países bálticos

Próximas intervenciones.

ROMA, 2. La Agencia oficiosa nacional publica la siguiente nota:

«Hemos tenido ocasión de celebrar una entrevista con un personaje diplomático muy competente, sobre todo en asuntos bálticos, á propósito de la intervención italiana.

Hemos sabido que se considera desde ahora como cierta la intervención al lado del Triple Acuerdo de Grecia, que de otro modo se encontraría completamente aislada.

No tardará tampoco Bulgaria en hacer valer sus reivindicaciones contra Turquía.

En cuanto á Rumania, se encuentra en la misma situación que Italia antes de su intervención, es decir, que atraviesa un período de incertidumbre que necesariamente ha de tener fin.»

El acuerdo búlgarorrumano es inminente.

BUCAREST, 2. El ministro búlgaro M. Radeff ha salido de Bucarest después de haber conferenciado largamente con el primer ministro rumano.

El mejoramiento de las relaciones entre Rumania y Bulgaria que se observa desde hace algunos meses, parece que se dirige muy deprisa hacia un acuerdo formal.

Los dos Gobiernos se han dado cuenta de la importancia de una inteligencia estrecha, que les permita obrar de acuerdo en la crisis báltica.

M. Radeff en Sofía.

SOFIA, 2. Ha llegado el ministro de Bulgaria en Bucarest á esta capital para dar

cuenta al Gobierno de la situación política en Rumania y recibir instrucciones relativas al probable acuerdo entre Rumania y Bulgaria, acuerdo para el cual han partido, al parecer, las iniciativas de esta última Potencia.

La Prensa búlgara y la intervención.

SOFIA, 2. Si se exceptúa un corto número de órganos oficiosos, la unanimidad de la Prensa búlgara en favor de la intervención de Bulgaria al lado del Triple Acuerdo es completa.

Los zapadores franceses

Las operaciones en Carency.

PARIS, 2. Un comunicado oficial da el resumen de la misión cumplida con éxito completo por el Cuerpo de Zapadores durante las tres últimas semanas ante Carency, donde el papel de los ingenieros se anticipó al de la Infantería.

Desde el mes de febrero, el sistema alemán de contraminas amenazaba anticipársenos. Habíase dado la orden de una ofensiva general y decidimos trabajar á mayor profundidad para mantenernos debajo del terreno enemigo.

Al principio de mayo, las galerías y ramificaciones de las minas alcanzaban en un solo sector más de 2.500 metros, y la cantidad de explosivos utilizados llegaba á 28 toneladas.

Las defensas alemanas eran formidables en avance subterráneo y en explosivos dispuestos á aniquilar nuestras posiciones.

Los zapadores franceses reclutados entre los originarios de las cuencas mineras demostraron una gran solidaridad y una admirable abnegación para triunfar de todas esas dificultades.

El 9 de mayo, paralelamente al bombardeo á las seis, 17 hornos mineros estallaron simultáneamente en el sector de Carency, y la Infantería, atacando, pudo comprobar los espantosos efectos producidos en las comunicaciones enemigas con sus retiradas cortas, sus trincheras colmadas de soldados alemanes bloqueados, otros enterrados, más 73 encerrados en un trozo de galería, que fueron hechos prisioneros en un solo sector, y, finalmente, gran número de enemigos, que fueron hallados ahogados bajo amontonamientos de tierras.

El trabajo de minas llevado á efecto por nuestros zapadores fué un modelo en su género.

Además, éstos no se contentaron con trabajar en las minas, sino que tomaron parte en los sectores de Loreto, Carency y Neuville en asaltos furiosos, derribando barricadas, incendiando y ahumando á los alemanes encerrados en sus abrigos.

Sus jefes escribían que se hallaban apurados para hacer proposiciones individuales para recompensas; tan general fué el arrojo y la abnegación.

Finalmente, el Cuerpo de Ingenieros hizo un trabajo perfecto de organización cada día, bajo una lluvia de metralla, y unas defensas admirables que con los zapadores y los telegrafistas hicieron inexpugnables las posiciones conquistadas.

Se cita el hecho de un zapador que empalmó más de veinte veces un hilo cortado por los proyectiles alemanes.

Una carta hallada sobre un muerto alemán dice que los ingenieros franceses les hicieron la vida infernal, lo que rinde un brillante homenaje á nuestros buenos zapadores.

Los oficiales austriacos

En el campamento de prisioneros.

GINEBRA, 2. El redactor del «Journal de Geneve», P. de Bochet, ha visitado un campamento de oficiales austriacos prisioneros en Serbia. Y le ha sorprendido las diferencias que separan á esos oficiales, que visten el mismo uniforme.

Y escribe:

«De los 846 oficiales austriacos actualmente prisioneros en Serbia, 714 se encuentran aquí.

Los más son naturalmente de raza germánica. Después, por su número, siguen los húngaros, los checos, los croatas, los serbios y, por último, los eslovenos.

Las relaciones entre los representantes de las diversas nacionalidades son bastante tirantes.

Con tipos físicos desemejantes, hablando idiomas diferentes, esos hombres en verdad no tienen de común más que el uniforme.

La desgracia, en vez de aproximarlos, ha hecho resaltar más todavía las divergencias de pensamiento y de sentimiento.

Apenas si se observa una analogía de lenguaje y de maneras entre los jóvenes oficiales de activo.

Incluso han surgido disputas que tendrán su exílogo en duelos después de la guerra.

Internados en grandes salas muy claras y muy limpias, que pueden contener hasta cuarenta camas, los detenidos tienen cada uno su ordenanza, y cobran, conforme á los Convenios, la mitad de sus sueldos reglamentarios, y además una indemnización para alimentarse.

Cada nacionalidad es alojada aparte y posee su cocina particular con sus cocineros ele-

Los italianos cruzan el río Isonzo

Comunicado oficial.

ROMA, 2. El Cuartel general dice: «En la frontera Tirol-Trentino no ha habido ningún combate importante.

Los italianos han avanzado en el valle de Giudicaria, han ocupado Storo y han llegado á Coudino, donde se han reunido con los con-

gidos entre los suboficiales y soldados prisioneros.

El cuartel tiene un matadero especial.

Entre los eslavos, casi todos los oficiales de reserva ó del landsturm me recibieron del modo más cordial.

Los dormitorios presentaban un aspecto alegre.

Por todas partes sonaban risas y canciones.

Los prisioneros se entretenían familiarmente con los coroneles serbios que los acompañaban.

Para esos hombres, que se batían por deber, pero sin convicción, al servicio de una causa que no era la suya, este cautiverio es la primera etapa hacia la liberación.

Para ellos la derrota es el principio de la victoria.»

Italia y Austria

El Rey en el frente.

ROMA, 2. El Rey de Italia ha pasado muchas horas, durante el ataque del monte Baldo, observando las operaciones.

El Rey estaba bajo una lluvia persistente y en el barro, aconsejando á los artilleros.

Combate de aeroplanos.

CETINA, 2. Una escuadra, compuesta de algunos navíos de guerra italianos, ha llegado á San Juan de Medua, á fin de acompañar á los barcos italianos que se encuentran en el puerto albanés.

Dos aeroplanos italianos, cruzando por encima de Medua, abrieron fuego sobre un aeroplano austriaco que volaba sobre los navíos.

Hallazgo de un explosivo.

MILAN, 2. Bajo el viaducto del camino de hierro de Lecco, un agente descubrió un explosivo sospechoso.

Lo recogió y cuando lo llevaba á la Comisaría cayó, estallando.

El agente resultó gravemente herido.

Los éxitos italianos.

BASILEA, 2. Comunican de Roma que el Estado Mayor italiano atribuye una gran importancia á la toma de las obras fortificadas austriacas de Luserna, Busa, Verla-Cenia y Vezzano, como también al cuarto fuerte que ayer fué reducido al silencio. Se trata de trabajos muy importantes y modernos que costaron muchos millones.

La caída de estas posiciones abre á los italianos el acceso de Etschall por Folgaria y les permite dominar el valle de Sugana.

Si las operaciones continúan con la misma rapidez, la toma de Trieste está cercana.

El alistamiento.

ROMA, 2. Para tener una idea de la popularidad de la guerra en Italia, basta ver el número de voluntarios que se han alistado.

El ministerio de la Guerra lleva recibidas hasta hoy 200.000 peticiones.

El fuerte de Luzerna.

GINEBRA, 2. En el fuerte austriaco de Luzerna, destruido por la artillería italiana, murieron varios cientos de soldados.

Los italianos hallaron en el mismo cañón de 32 centímetros.

La ofensiva italiana.

ROMA, 2. Según el «Giornale d'Italia», la ofensiva italiana sobre todo el frente va á obligar á los austro-alemanes á una defensiva seria en un plazo muy breve.

Las operaciones son además tan intensas, que harán inevitable su repercusión en Galitzia, donde los rusos sufren el esfuerzo máximo de los dos Imperios centrales.

Los italianos no han llegado todavía á las grandes líneas fortificadas del enemigo; pero esto no tardará en efectuarse, como lo prueba la toma de Ala y el bombardeo de Montefalcone.

Lo ocupado hasta ahora por los italianos.

ROMA, 2. Las poblaciones ocupadas hasta ahora por los italianos en todas sus fronteras son las siguientes:

Trentino occidental, desde Buffalora hasta el lago de Garda; Forcella di Montezzo, Paso del Tuale; al Norte, Ponte Caffaro y la zona montañosa entre el lago de Idro y el de Garda, en su extremidad meridional; Trentino oriental, desde el lago de Garda al monte Croce; Paso di Monte Baldo y Monte Altissimo, Monte Corno, Monte Poppiano, Monte Pasubio y Monte Bellalán; todos los montes en el Trentino meridional hasta el Este del lago de Garda; todos los desfiladeros en el valle de Brenta y del Cadore. Tezza en el valle Sugana. Frontera de Isonzo: Cannons, Terzo, Cerignano, Caporetto, las alturas entre Judris é Isonzo, Porto Ruso y Grado, en el golfo de Trieste.

Los italianos cruzan el río Isonzo

Comunicado oficial.

ROMA, 2. El Cuartel general dice: «En la frontera Tirol-Trentino no ha habido ningún combate importante.

Los italianos han avanzado en el valle de Giudicaria, han ocupado Storo y han llegado á Coudino, donde se han reunido con los con-

de las obligaciones del derecho internacional y de las reglas de humanidad, creyendo que el así fuera, los Estados Unidos abandonarían sus relaciones diplomáticas con Alemania.

Los quinientos ó seiscientos reservistas que han salido de Londres ayer para participar en el ejército han sido objeto de un entusiasmo desbordado.

Según telegrama recibido de Atenas, hoy han sublevado en Gallipoli algunas tropas que mataron á muchos oficiales alemanes. Otras tropas llamadas para sofocar la sublevación, detuvieron á 43 oficiales turcos sus armas, que fueron enviados á Constantinopoli, sometidos á un Consejo de guerra y ejecutados.

TORRE BIFFEL, París, 3 de junio de 1915. Las agrupaciones socialistas inglesas acaban de enviar sus felicitaciones y votos á sus compatriotas italianos, por el triunfo de sus santas aspiraciones nacionales y socialistas que recuerdan la obra de Mazzini, Cavour, Garibaldi, y que Víctor Manuel ha puesto en práctica.

Los periódicos franceses publican el informe de los últimos combates en Abiaín y Saint Nazaire, de donde resulta que los alemanos no se han retirado voluntariamente de Abiaín, como han dicho en sus comunicaciones, sino que, al contrario, sufrieron grandes pérdidas de hombres y material de guerra en su resistencia inútil.

Las noticias procedentes de Gallipoli confirman que las tropas turcas, conducidas al frente en masas compactas, según los méritos alemanes, han sido casi completamente aniquiladas por el fuego de los aliados, en su ataque contra las posiciones de Kiritia.

NORDEICH, 2 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que cerca de Bixshoote fué derribado un avión inglés y hechos prisioneros sus tripulantes, un oficial inglés y otro belga.

La Alzucera de Souchez ha sido recobrada por los alemanes. En el bosque de Le Pretre continúa aún la lucha á poca distancia por la posesión de algunas partes de trincheras.

En el frente oriental, cerca del Neuhaugen y Shidiki (cerca de Libau), los alemanes llevaron la ventaja en algunos encuentros con pequeñas fuerzas rusas. Lo mismo ocurrió en la región de Szawle y otros sitios.

Cerca de Szawle 500 rusos fueron hechos prisioneros. En el Sur del frente oriental han sido asaltados otros dos fuertes de Przemysl. Después de la victoria de Stryj, las tropas eslovenas avanzaron en dirección á Mevcen.

Dice en el comunicado que desde la época de Napoleón no se ha cometido mayor crimen internacional.

Contra los alemanes en Londres. Nuevas casas asaltadas. PARIS, 2. Despachos de Prensa, fechados en Londres, dicen haberse reproducido allí los disturbios antialemanes, con motivo del «raid» efectuado ayer por los zeppelines.

Muchas tiendas, propiedad de germanos, han sido destruidas por la muchedumbre.

Suspension de un diario belga. Lo que quieren los alemanes. EL HAVRE, 2. Las autoridades alemanas han suspendido la publicación de «El Bien Público», diario de Bruselas.

No basta, á juicio de la censura, no escribir contra Alemania, sino que es preciso escribir contra el Rey Alberto.

Bloqueo de los Dardanelos. Comunicación oficial. ATENAS, 2. La Legación inglesa ha comunicado oficialmente que las costas del Asia Menor, entre los Dardanelos y el estrecho de Samos, se encuentran en estado de bloqueo.

Los navios neutrales podrán salir hasta el 5 de junio. Ningún navio podrá penetrar en la zona pasada el 2 de junio, hasta en el caso de haber comenzado el viaje.

La lucha en Francia y Bélgica. Parte oficial francés. PARIS, 2. (Comunicado oficial de las tres de la tarde.) En el sector del Norte de Arras el combate ha continuado esta noche en el Laberinto.

Al Sudeste de Neuville hemos tomado varias trincheras y hecho nuevos prisioneros. El número total de prisioneros hechos desde el lunes por la tarde en este punto pasa de 450.

En el mismo Neuville hemos tomado una manzana de casas, donde nos hemos mantenido á pesar de varios contraataques. En el resto del sector, y principalmente en Loreto, sólo hubo combates de artillería.

En el resto del frente, nada que señalar, salvo dos nuevos bombardeos de Reims dirigidos sobre la catedral.

La neutralidad española. España ha declarado también su neutralidad respecto al conflicto armado que ha surgido entre Italia y Austria. En lo que no puede declararse neutral es en el uso de jabones de tocador, pues todas sus simpatías son para el de Heno de Pravia.

EN PROVINCIAS. En Alicante. Fallecimiento de un capitán francés. ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha fallecido en esta población M. Marcel Monayust, ingeniero de la Escuela Central de Artes de París, director de importantes fábricas de papel de Francia y teniente de Artillería del ejército francés.

El finado, después de cuatro meses de pasar la dura vida de campaña, estando en filas desde agosto á diciembre, había venido á reponer su quebrantada salud en Alicante.

Noticias de Gibraltar. Con motivo de las ferias en Algeciras. ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Las autoridades de Gibraltar han publicado un aviso, que lo han fijado en los edificios públicos, haciendo saber que, con motivo de ser los días 13, 14, 15 y 20 las fiestas de Algeciras, la entrada y salida de la plaza de Gibraltar será libre hasta la una de la madrugada.

Ahora va á Oviedo, donde tiene un tío. Se propone escribir á dos hermanos que tiene en Buenos Aires, uno de los cuales es médico y el otro abogado, y que ignoran la desgracia que ha ocurrido á sus padres.

El gobernador le ha proporcionado un pasaje, entregándole ropa y comida.

EN MADRID. De la Embajada británica. Las bajas turcas, en los Dardanelos, pasan de 40.000.

Comunicado del Foreign Office á la Embajada: «Comunicado oficial recibido del Cairo hoy, sobre las operaciones en los Dardanelos: Los prisioneros turcos llegados recientemente á Egipto declaran que las pérdidas otomanas en la península de Gallipoli han sido crecidísimas.

El regimiento 20 quedó casi aniquilado, librándose sólo de la muerte ó captura un oficial. Los regimientos 15 y 56 sufrieron casi la misma suerte. Las bajas de oficiales fueron numerosas, cubriéndose los claros que iban quedando con oficiales de Marina y cadetes militares.

Los ataques realizados contra la posición de Kiritia fueron de resultados desastrosísimos para los turcos, quienes fueron castigados directamente por nuestras ametralladoras y fuego de fusilería.

Un oficial hecho prisionero hace quince días ha declarado que las pérdidas de los turcos entonces no bajaban de 40.000. Otros prisioneros manifiestan que dos batallones turcos se atacaron uno al otro durante la noche cerca de Kaba Tepe, teniendo unas pérdidas elevadísimas y acabando por huir á la desbandada.»

La exportación. Artículos prohibidos. La Gaceta publica hoy la siguiente real orden del ministerio de Hacienda: «Ilmo. Sr.: En atención á las dificultades que actualmente ofrece el comercio de los artículos que á continuación se detallan,

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer: 1.º Que desde esta fecha y hasta nueva orden se prohiba la exportación al Extranjero del algodón en rama y manufacturas de algodón.

2.º Que en iguales términos se impida la reexportación de los cueros en bruto, así como de las pieles de búfalo y artículos con éstas fabricados.

De real orden lo digo á V. I. para su cumplimiento y demás efectos. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid, 31 de mayo de 1915.—Bugallal. Señor director general de Aduanas.»

LOS TEATROS. «LA PRINCESA DEL DOLLAR» Español.—La primorosa ópera de Leo Fall llenó anoche la sala del Español del distinguido público de los días de moda. No había una sola localidad vacía.

No puede esto sorprender sabiendo que María Ivanisi y la graciosísima Sisti Csillag ofrecían al público en la interpretación de «La Princesa del dollar» los primores de su labor artística. Muy bien ambas; la Sra. Ivanisi fué constantemente agasajada por el público con efusivos aplausos, que recibió también en el mismo grado de efusión la Srta. Csillag, encantadora de gracia y de intención.

Un día muy cómico de Csillag y Molteni fué repetido. La Sra. Cenami cantó muy bien, y como actriz mereció frecuentes alabanzas. Tiene desenvoltura y donaire en escena, y dice de modo insinuante y gracioso.

Pasquini, Consalvo y Molteni, especialmente los dos primeros, cooperaron de modo excelente al magnífico conjunto de interpretación de «La Princesa del dollar».

ACETILLAS. Real.—En función correspondiente al turno segundo, volverá á cantarse esta noche en este teatro la inapreciable joya wagneriana Parsifal, cuya primera audición en la presente campaña lírica de primavera ha constituido un éxito enorme, así de público como de crítica.

El admirable reparto no ha sufrido la menor alteración. Kundry es la eminente soprano Lucía Panis; Parsifal, el gran tenor Assandria; Anfortas, el celebrado baritono Vigilone Borghese; Gurnemanz, el ilustre bajo Massini Pieralli; y Klingzor y Titorel están confiados á nuestros aplaudidísimos compatriotas Del Pozo y Verdaguere. Los demás artistas que figuran en la parte secundaria de la interpretación son las Sras. y Srtas. Aceña, Conde, Lacort, Perralta, Milani, Palma y Serrano, y los señores Cortés, Tancí y Gaztambide. Director de orquesta, Arturo Saco del Valle.

La única variación es la de las horas de comenzar el espectáculo, que será seguido, sin el descanso, á las ocho y media en punto. En contaduría son ya numerosos los encargos que se han hecho para esta función.

Español.—Compañía Caramba.—Estreno importante.—En la función de mañana viernes, que corresponde á los días de moda, se celebrará el estreno de la ópera cómica en tres actos, de Franz Lehar, «La hija del bandido».

En esta interesante obra toman parte, además de la admirable María Ivanisi, las señoras Garry y Del Lago, y los Sres. Borghese, Tessari y Treves. Dirigirá la orquesta el maestro Bellezza. La función empezará á las nueve y treinta en punto.

Zarzuela.—Hoy jueves, festividad del Corpus Christi, se celebrarán varias funciones extraordinarias en este teatro, cantándose á las cuatro y media, en sección doble, «La mujer divorciada», de tan enorme éxito; á las seis y media, también en sección doble, la graciosísima ópera de Chapi «El rey que robó»; á las diez y cuarto, en sección sencilla, «Los cadetes de la Reina», y á las once y media, en sección sencilla, la ópera bufa, nueva, «Las vírgenes paganas», que en la noche del martes, con asistencia de Sus Majestades, se rehizo grandemente, obteniendo un verdadero éxito de aplausos y grandes cajadas.

Apolo.—Hoy jueves, con motivo de la festividad del día, se verificarán secciones por tarde y noche, por el orden siguiente: á las cinco, sencilla, «La costa azul»; á las seis y cuarto, doble, «La primera conquista»; segunda presentación de la célebre artista rumana Mile. Garby-Georgesco, y «El chico de las Peñuelas»; á las diez, sencilla, «La boda de Cayetana», y á las once y cuarto, doble, «El chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia», y tercera presentación de mademoiselle Garby-Georgesco en su repertorio.

El viernes, á las tres y media de la tarde, función benéfica, organizada por la primera Comisión de la Cruz Roja Española, con un variado programa.

Novedades.—Hoy jueves, con motivo de la solemnidad del día, se celebrará en este popular teatro una gran función, que dará principio á las cinco de la tarde, en lugar de las cuatro que de costumbre se comienza los días festivos, con el fin de dar cabida á los ensayos de la obra titulada «La completista de moda», cuyo estreno en este teatro se verificará el viernes 4, en la sección de las diez y cuarto.

El orden de funciones para el día del Corpus será: á las cinco, «El pañolón de Manila»; á las seis y cuarto, «Naidé es na»; á las siete y cuarto, «¡Abajo los solteros!»; á las nueve y media, «La alegría de España»; á las diez, «El siglo de oro», y á las once y tres cuartos, «¡Abajo los solteros!».

Cómico.—Hoy jueves, con motivo de la festividad del día, se verificarán en este teatro secciones por tarde y noche, con arreglo al siguiente programa: A las cinco, sencilla, «El gusano de luz».

A las seis y cuarto, doble, «Isidrin ó Las cuarenta y nueve provincias y El gusano de luz».

A las diez y media, doble, «El padrón municipal y El gusano de luz».

En la presente semana, estreno de la humorada baturra titulada «Los de la burra».

de una interesantísima comedia en dos actos, primera producción escénica de un joven poeta cuyas poesías sentidas han sido subvencionadas con deleite por los lectores de un popular diario madrileño.

Fomento de las Artes.—El noveno mandamiento, Vivir para ver y el estreno Mi nena, de D. Félix de Tornos, fueron las obras representadas por el Cuadro Artístico de la Sección Artístico-Recreativa en su velada de anoche.

En la ejecución de sus respectivos papeles se distinguieron notablemente las distinguidas Srtas. Pilar Jiménez, Luisa Córdoba y Pilar Fernández, y los Sres. Gallardo, Martín, Jiménez, Matos (A. y F.), Beringola, Comendador y Borrás.

Ejecutó durante los intermedios escogidas obras de su repertorio el notable pianista don Manuel Martínez.

Fue la velada un triunfo para la Sección Artístico-Recreativa y para el director de escena, D. Ramiro P. Liquiñano.

Consejo Superior de Fomento. A las once de la mañana de ayer se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento bajo la presidencia de D. Augusto González Besada, con asistencia de los vocales Sres. D. José Arce, D. Francisco Bernard, D. Antonio Vallejo, D. Juan Alonso Millán, D. Luis Adaro, D. Juan Francisco Gascón y del secretario general, Sr. Muñoz, habiéndose ocupado, entre otros asuntos de importancia grande para el fomento y desarrollo de la producción nacional, en el estudio de los medios necesarios para que la ganadería obtenga, como la agricultura, las ventajas y beneficios que á la riqueza agraria concede la ley de Plagas del campo; examen de la labor de varios Consejos provinciales de Fomento sobre procedimientos útiles para criar el gusano de seda; evitar las enfermedades de las plantas, y protección á los pájaros útiles á la agricultura; experiencias sobre cultivo de la patata; bases para concursos de prados de nueva creación y propuesta al ministro de Fomento para que interese del Gobierno las disposiciones oportunas á fin de que las Diputaciones abonen á los Consejos provinciales de Fomento las cantidades que por conceptos de personal y material están obligadas á satisfacer, y doten á dichos organismos de local amueblado para sesiones y oficinas.

TOROS Y TOREROS. Joselito matará seis toros en Málaga. El menor de los Gallos matará hoy seis toros en Málaga.

Su hermano Rafael se encuentra enfermo. Se le ha presentado fiebre, y el facultativo que le asiste le ha prohibido torear hoy. Joselito ha telegrafado diciendo esto mismo á la Empresa de Málaga, y añadiendo que él matará los seis toros.

Una vez más Maravilla probará que eso de quitar de en medio una corrida no es una cosa difícil para él. Ni mucho menos! Poderes. El diestro Gregorio Garrido ha conferido poderes al competente aficionado D. Alfredo Miralles.

Garrido toreará el 13 en Málaga y el 20 en Barcelona. Último contrato con las Empresas de Badajoz, Alicante y Puertollano. Alvarito de Córdoba. Este diestro aplaudidísimo ha ultimado contratos con las plazas de Tomelloso, Puertollano, Granada, Cartagena, Sevilla, Cuenca y Villamayor de Santiago, y tiene pendientes con Málaga, Valencia, Alicante y otras.

LA LECHE CONDENSADA y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

TRENES DE LUJO. EL SUD EXPRESO. El tren de lujo sud expreso, tan preferido para sus viajes á Francia por la alta sociedad madrileña, será puesto nuevamente en circulación entre Madrid y Biarritz, y viceversa, desde el 15 de junio actual, saliendo de Madrid y de Biarritz.

El horario no sufrirá ninguna modificación en el recorrido español y tendrá una ligera alteración en el trayecto francés de la frontera á Biarritz y viceversa. Dicho tren saldrá, pues, de Madrid á las 21,15 para llegar á Biarritz á las 11,7 del día siguiente, y saldrá de Biarritz á las 19,40 para llegar á Madrid á las 10. Llegada á San Sebastián á la ida es á las 9,25, saliendo de la misma población, para el regreso á Madrid, á las 21,41.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 4 de junio de 1915.

Sale el Sol a las 4.46.
Se pone a las 19.40.
Sale la Luna a las 0.24.
Se pone a las 11.50.

SANTORAL.— Santos Francisco Caracciolo, fundador; Metrofanos, Optato y Alejandro, obispos y confesores; Santos Daciao, Quirino, Clateo y Rutilo, mártires, y Santa Saturnina, virgen y mártir.
SANTA SATURNINA, virgen y mártir.
Esta heroína era alemana, y siendo aún muy joven, hizo voto de perpetua castidad. Sus padres pretendieron repentinamente casarla con ventajosos partidos, y ella, para defenderse contra tan reiterada pretensión, huyó de su casa y se refugió en un monte. Un pretendiente logró encontrarla, y exasperado ante sus nuevas negativas, le cortó de un golpe la cabeza.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo cese en el despacho de los asuntos de la Subsecretaría de este ministerio el director general de los Registros y del Notariado.

FOMENTO.—Real orden prohibiendo hasta nueva orden la exportación al Extranjero del algodón en rama y manufacturas de aluminio y la reexportación de los cueros en bruto, de las pieles de búfalo y de los artículos con éstas fabricados.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo el expediente instruido en virtud del recurso interpuesto por la Academia de Bellas Artes de Palma de Mallorca contra el acuerdo de la Diputación provincial de Baleares, que dejó sin efecto el nombramiento de profesor de Dibujo de la clase diurna de alumnas que aquélla había hecho a favor de D. Juan Umbert y Peris.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Comercio.—Continuación a la lista de artículos cuya exportación está prohibida en Francia.
—Anunciando haber sido recluido en el Manicomio de Santiago de Chile el súbdito español Juan Mansó y Albert.

Gracia y Justicia.—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitada real carta de sucesión en los títulos de conde de Módice y barón de Santa Pau.

Balneario de El Molar

Aguas sulfurosas.—Automóviles diarios.

El traslado de la Santa Sede

Cortamos de *Diario Universal* el siguiente suelto que, bajo este mismo epígrafe, publicaba anoche:

«Aunque ya hemos expuesto nuestra opinión respecto al otorgamiento hecho por el Gobierno al Sumo Pontífice, de establecerse temporalmente en España si las necesidades de la guerra le aconsejasen la salida de Roma, hay en esta cuestión un aspecto meramente constitucional, en el que conviene fijar la atención.

Basta el más somero análisis de nuestra Constitución para hacerse cargo de que ella no autoriza al Gobierno para ceder porción alguna del territorio nacional en la que habría de ejercer su jurisdicción otro Poder distinto del emanado de nuestra soberanía. Por el contrario, el art. 55 de nuestro texto constitucional es terminante. Dice así:

«El Rey necesita estar autorizado por una ley especial:

1.º Para enajenar, «ceder» ó permutar cualquier parte del territorio español...

2.º Para admitir tropas extranjeras en el reino...»

Bien se comprende que no sería posible la instalación en España de la Santa Sede, por más ó menos tiempo, sin la «cesión», siquiera fuese temporal, de un territorio en el que le fuese consentido el ejercicio de su peculiar jurisdicción. El primado de jurisdicción del Santo Padre, el Colegio de Cardenales, la secretaría de Estado, las Sagradas Congregaciones de la Inquisición, del Índice, de Obispos y Regulares, del Concilio, de la Propaganda, de Estudios y de la Consistorial, la secretaría de Breves, los Tribunales de la Cancillería, de la Penitenciaría, de la Dataría y de la Rota, las tropas armadas de Guardias suizas, gendarmes, Guardias nobles y pontificios, los camareros secretos y de capa y espada, y, por último, el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, no pueden funcionar ni tendrían personalidad y existencia si no se les reconociera sus poderes jurisdiccionales, su inmunidad, su inviolabilidad y su extraterritorialidad, para lo que sería indispensable una ley análoga a la famosa llamada de garantías en Italia.

La intervención del Parlamento sería, pues, indispensable, y de no querer exponerse a una repulsa habría sido necesario que la autorización parlamentaria precediera al otorgamiento. La soberanía sólo reside en las Cortes con el Rey. Es el caso de recordar el sabio principio de la Constitución gaditana: «La nación española es libre é independiente, y no es ni puede ser patrimonio de ninguna familia ni persona», y, por consiguiente, tampoco puede serlo de ningún Gobierno que no cuente previamente con las Cortes.

Queremos creer que el Gobierno del señor Dato, convencido de que su ofrecimiento no sería aceptado, no paró mientes en la trascendencia e imposibilidad del acto que efectuaba. No lo permitió bastante, y se dejó llevar

ESPAÑA Y EUROPA

DISCURRAMOS COMO SANCHO

ALIANZA ANGLO-FRANCESA

(Continuación del artículo comenzado a reproducir ayer, y publicado en 3 de Marzo de 1913.)

Si el aislamiento es malo, y la alianza con Alemania peor, no queda a España otro recurso que ir a una alianza con Inglaterra y Francia. Pero a esa alianza no puede ir más que a condición de que sea Inglaterra el vínculo de unión entre España y Francia, subordinando siempre nuestra conducta a la conducta de Inglaterra. Por eso decía yo hace días que Londres debe ser la sede de nuestra diplomacia, de donde salga el santo y seña, de donde sea dada la orientación: lo que los ingleses llamarían «Diplomacy Headquarters». Y por eso, en mi deseo de servir bien a mi Patria, pedía que de allí no se moviese al Sr. Ramírez Villaurrutia.

Ante todo, haré resaltar que Inglaterra es en absoluto desconocida en España, y por serlo, no es justamente apreciada. Crean las gentes que Inglaterra es una potencia llena de ambiciones europeas, y se equivocan. Lo demuestra el hecho de que, habiendo sido el árbitro de las grandes guerras del siglo XIX, jamás ambicionó territorios europeos. A raíz de las guerras napoleónicas pudo adueñarse de posiciones en el Continente, y siguiendo su tradición política, a sus islas se ha reducido siempre, contentándose con vencer a sus enemigos. A España le conquistó en siglos anteriores medio imperio colonial; pero justo es decir que lo devolvió. Y si Gibraltar es inglés, más lo es por culpa nuestra que por deseo suyo. Yo, que soy justo, no me acuerdo nunca, cuando voy a Gibraltar, de quién se apoderó de ella; me acuerdo de quienes en nuestra Guerra de la Independencia nos ayudaron, y en gracia de lo uno, lo otro les perdono, porque sería injusticia enorme acordarse de los créditos y olvidar las deudas.

Inglaterra ha sido amiga muy leal de España, por estar convencida de que le es necesaria nuestra existencia, y de ello nos dió una prueba sobrado elocuente cuando la guerra con los Estados Unidos. Hay en la historia de aquella guerra una página que pocos saben. Yo invito desde aquí al señor ministro de Estado á que la desentierre de los archivos, para que sepa España entera que Inglaterra quiso que Europa interviniese colectivamente para impedir la guerra primero y para que la paz fuese más tolerable después. La diplomacia inglesa trabajó lo indecible; pero no pudo ser. Y no pudo ser, sépalo España, porque Alemania se opuso, negándose en absoluto á que esa acción colectiva fuese iniciada.

Alemania se vengó en aquella ocasión de la negativa de España á entrar en la Triple Alianza desoyendo los consejos de Caprivi y de Crispien, que intentaron convencer al marqués de la Vega de Armijo, entonces ministro de Estado, años antes de la guerra, de la necesidad de pactar una alianza con Italia, precursora de otra con Alemania, ya acariaciada por Bismarck en tiempos de D. Alfonso XII.

Alemania, temerosa siempre de que España se aliase á Francia, hizo cuanto pudo por debilitarnos. Inglaterra, en cambio, convencida de que á su lado llegaríamos á estar, hacia cuanto podía para no arruinarnos, y al habla con D. Segismundo Moret, ministro de Estado, realizó esfuerzos colosales para impedir la guerra, influyendo de tal modo sobre Moret, que este señor llegó á convenirse de que era preferible todo, por malo que fuese, á la guerra.

La Prensa con sus campañas á lo Don Quijote, coreando la Marcha de Cádiz, engañando á España sobre las fuerzas de los Estados Unidos y diciendo que los tocinos de Chicago correrían como liebres, hizo fracasar la política de Moret, sugerida por Inglaterra, y á la guerra nos condujo.

Creo que para antecedentes ya bastan con los que ahí quedan escritos, y que son inéditos.

Una alianza para ser conveniente debe convenir á los intereses económicos, á los militares y á los políticos. Por lo tanto, esos tres aspectos deberán ser estudiados antes de decidirse á pactar una alianza. Los tres van á ser analizados, comenzando por el último, que no es, como algunos opinan, el menos importante.

Al Régimen español y, por lo tanto, á su política, es convenientísima la alianza con Inglaterra y con Francia. Francia sobre todo, haría con España lo que ha hecho siempre con sus aliados: impedir que nadie conspirase contra su Régimen. Para Francia, aliada de Rusia, no es lícito que los revolucionarios conspiren en su país contra el Zar, y su Prensa sólo tiene espacio para ensalzar á Rusia; para Francia, amiga de Inglaterra, todo lo inglés es plausible, hasta la pena de azotes; y periódicos franceses hay que piden su aplicación en Francia como medio de librar á la República de apaches y chulos! Quien conspira contra el Zar es puesto

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde se reunieron ayer los ministros en la Presidencia.

El Sr. Dato, al descender del automóvil en la Presidencia, fué asaltado por una bella señorita, que le puso en la solapa una flor á cambio de unas pesetas.

Dijo el señor Presidente que el Consejo se ocuparía principalmente de cuestiones de Hacienda y de la norma de conducta que se ha de seguir con los actos políticos.

También se trataría del expediente de la Hidráulica Santillana si el ministro de Gracia y Justicia había ultimado la ponencia que le fué encomendada por el Consejo.

El ministro de la Gobernación llegó al Consejo con la levita casi cubierta de florecillas, y á preguntas de los periodistas, contestó:

—No traigo más que muchas cicatrices— aludiendo con estas palabras á los donativos que había tenido que hacer con motivo de la fiesta del día.

El ministro de Hacienda no hizo manifestación alguna relacionada con los asuntos que llevaba al Consejo.

El ministro de Fomento se proponía dar cuenta á sus compañeros de varios expedientes, entre ellos uno sobre obras en el puerto de Sevilla; otros sobre carreteras; el reglamento para la aplicación de la ley de epizootias, y la formación de Tribunales de honor en el Cuerpo de interventores del Estado en los ferrocarriles.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba al Consejo un decreto dictando reglas para la concesión de la medalla de oro penitenciaria, la ponencia sobre el expediente de la Hidráulica Santillana y una corrección al juez de Vera.

El Consejo de Estado, que por la ley interviene en este asunto, propone el traslado de dicho juez y que se le forme el oportuno expediente para su separación.

El Sr. Burgos dijo que si del expediente que se instruya resultan probados los cargos que se formulan contra dicho juez, será enérgico en el cumplimiento de la ley.

Los ministros de la Guerra, Marina é Instrucción llevaban al Consejo varios asuntos, los cuales reservaron hasta que el Consejo resolviera sobre los mismos.

El ministro de Estado manifestó que hasta después de la octava del Corpus no se celebrarán los funerales oficiales por el alma del general Azcárraga.

Minutos antes de comenzar el Consejo y cuando ya estaban los ministros en el salón en que se celebra aquél, un grupo de señoritas de las que postulaban en la Castellana asaltó aquél, llevándose unas cuantas pesetas para los tuberculosos, y unos bombones y caramelos para ellas, obsequio del Sr. Dato.

A LA SALIDA

El Consejo terminó á las nueve y media de la noche.

El Sr. Dato facilitó la referencia de lo tratado en la reunión, manifestando lo siguiente: «A propuesta del señor ministro de la Gobernación acordó el Consejo que se den instrucciones á los gobernadores civiles para que, accediendo al patriotismo de las diversas fuerzas políticas en las provincias, se impida en adelante la organización de reuniones y se prohiban las manifestaciones encaminadas á tratar de temas ó exteriorizar sentimientos que con la guerra ó la neutralidad se relacionen.

El mismo ministro quedó también encargado de llamar la atención de los directores de las publicaciones periódicas sobre los riesgos de ciertas campañas y la conveniencia patriótica de abstenerse de noticias y comentarios que pueden ser nocivos á los intereses nacionales.

Dió cuenta el señor ministro de Hacienda de la ponencia que le fué encomendada, relativa á disposiciones necesarias para la protección de industrias que encuentran dificultades insuperables para su implantación ó desarrollo, ya por las actuales circunstancias extraordinarias ó ya por otras anteriores.

Se acordó que se remitiera la ponencia á informe del Consejo de Estado en pleno, según la dispuesto en la ley orgánica de este Alto Cuerpo.

Se examinó el proyecto de decreto organizando la intervención civil de Guerra y Marina de conformidad con lo establecido en la vigente ley de Presupuestos, quedando autorizado el Presidente para someterlo á la firma de S. M.»

Se aprobaron los expedientes siguientes: **Marina.**—Decreto dictando reglas para el percibo de premio de enganche por los contramaestres y cabos.

—Aprobando el contrato de construcción del crucero autorizado por la ley de 30 de julio de 1914.

—Autorizando la construcción de un buque transatlántico en el Arsenal del Ferrol.

Fomento.—Decreto acerca de la suscripción de la primera serie del empréstito de la Junta de Obras del puerto de Sevilla.

—Reparaciones de carreteras periféricas y radiales.

—Creando los tribunales de honor en el Cuerpo de interventores de ferrocarriles.

—Reglamento provisional para la aplicación de las leyes de epizootias y sales potásicas.

Gracia y Justicia.—Decreto regulando la concesión de la medalla de oro penitenciaria.

—Aprobando la propuesta del Consejo de Estado sobre el juez de Vera.

Gobernación.—Adquisición por gestión directa de 200 toneladas de alambre.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

N. R. DE C.

AYER EN MADRID

LA FIESTA DE LA FLOR

PALACIO

El ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, pasó por la mesa petitoria establecida en la plaza de España...

CENTRO

¡Señores... qué señoras! ¡Ole lo precioso, lo fino y lo elegante! ¡Señoras... qué señoras y qué señoras!

¡Para la mesa establecida en la Red de San Luis, entre las señoritas que recaudan fondos... ¡Qué listas y qué hermosas!

Las encargadas de recaudar fondos para la mesa de la plaza de Santa Cruz eran pocas... pero todas qué hermosas y qué listas...

Un ramillete de lindas señoras y señoritas rodeó el «auto» del Sr. Sánchez Guerra, y éste no tuvo más remedio que dejar para la mesa de la plaza de Santa Cruz lo que pensaba repartir en varias mesas.

Con mujeres tan hermosas no hay manera de decirle al «chauffeur»: «¡Sigue!».

Nos aseguran que desde la plaza de Santa Cruz el Sr. Sánchez Guerra tuvo que ir en busca de dinero, pues le dejaron, como suele decirse, sin cinco céntimos para mandar tocar a un ciego.

Las señoras y señoritas que recaudaron para la mesa de la plaza de Santa Cruz toda la calderilla del distrito, mucha plata y algunos billetes, fueron:

Señora de Cantos, de Murga (D. Francisco), de Hernández de Velasco, de Antuñano, de García Molinas, de Igual, de Monedero, de Díaz Moreu, de Fernández, de Murga (don Félix), y las señoritas Lolita Alonso Castillo, Mercedes Doménchina, María Fernández, Margarita Fernández, María de los Angeles Aznar y Gloria Nieto.

tero, Conchita Rodríguez, Conchita Bergua, Carmen Fernández, Encarnación Andrade, Angelita Rojo, Josefa Hernández, Soledad Carmona, Avelina Carmona, María Luisa Suances, Josefina Pontes, Juanita Latorre, Josefina Millá, Pilar Angulo, Dolores Gaspara, Joaquina Tovar, Gloria López, Laura García, María Luz Hernández, Joaquina Molina, Aurorita Ruiz, Consuelo Gil Hortelano, Casilda Ibañez, Paulina López, Ana María López, Manolita García, Magdalena Bonifacio, Teresa Fernández, Victoriana Gaspar, Constanza Sáez y Pilar González.

Cuando por la calle del Arenal apareció el automóvil de SS. MM., todas rodearon el coche y llenaron sus bolsitas de plata, que el Monarca repartía, con gran alegría entre las bellísimas «floristas».

Caiste en la red. Era lo primero que decían las señoritas que formaban el «equipo» de la Red de San Luis.

—Inocente, caíste en la red..., no tienes más remedio que dejarme algunas monedas... Son para los enfermos... Y quién se resistía ante aquellas caras, aquellos ojos y aquellos palmitos.

De hacer una buenisima recaudación para esta mesa se encargaron las señoritas: Pilar López, Pilar Cueto, Marcela Pintado, Luisita Fior, Josefina Vaquerizo, Faustina García Martín, Mariña Suárez, Amalia Sánchez, Nieves Gallego, Manolita Hueves, Carmen Hueves, Luisa Palacin, Leonor Pérez Casado, María Osorio, María Pascual, Victoria Hernando, Emilia Hernando, María Montero, Dolores Aranda, Saturnina Ulloa, María de Latorre, Elisa Rivas, Elisa Neira, Dolores Zabala, Francisca Fernández, Leonor Arellano y Josefa Arellano.

En la mesa de la Plaza del Sol entregaron por la tarde, el ministro de Hacienda, 100 pesetas, y el subsecretario del mismo departamento, Sr. Ordóñez, 50.

En la mesa de la Red de San Luis se han recaudado, a las seis de la tarde, 1.555 pesetas.

La gentil artista «Totó» ella sola recaudó 366.

En la Puerta del Sol, la señora marquesa de Portago dijeron que pasaba de 5.000 pesetas.

Al caer la tarde, lo recaudado en la mesa instalada en la plaza de Santa Cruz era pesetas 4.607.

En la de la plaza de Santo Domingo se han recaudado 2.500 pesetas.

La señora marquesa de Portago, que postuló en la Puerta del Sol con actividad imponderable y maravilloso éxito, ha estado atisimamente con el representante de LA CORRESPONDENCIA, facilitándole la labor informativa y proporcionándole una nota altamente conmovedora.

Es una carta de un soldado de Africa, que le ha sido entregada a la marquesa juntamente con una moneda de diez céntimos, y que dice así:

«Querido hermano: Después de saludarte, en compañía de la Manuela y los chicos, te manifiesto que estoy bien y que a ver si echas en olvido mi ruego.

A la misma mesa que se constituya en el Centro de Hijos de Madrid, que por algo también tenemos la suerte de ser madrileños y del barrio de la Páloma, y cuando se verifique esa fiesta tan española como humanitaria, llamada de la flor, supliqujes una flor para mí, ya que el pasado año pude conseguirlo, como creo ocurrirá este año.

Ya sabes no cuento más que con diez céntimos. Recibe un millón de besos para los chicos y un abrazo de vuestro hermano Saturnino Aparicio Sánchez.

Tetuán (Africa), batallón del Rey.»

HOSPICIO Por la tarde, la cuestación se ha animado bastante en este distrito.

La marquesa de Argüelles y la señora del general Luque, con una de sus hijas, presidían la única mesa que se ha instalado en el distrito del Hospicio.

to, y raro ha sido el mortal que ha pasado por sus calles que no haya entregado su óbolo más ó menos importante.

En la plaza del Progreso, en la de Nicolás Salmerón y frente a la Fábrica de Tabacos estaban establecidas las mesas, y entre otras vimos a las señoras y señoritas de Ranero, Carmen Monge, Pilar, Carmen y Manolita Bartolomé, Concepción Castiñeira, Natividad Mohiuelo, Pilar Francés, Eusebia González, Mercedes Baró, Carmen Ferrer, Genoveva García, Concepción Urosas, Socorro y Eloisa Galán, Teresa Pérez, Josefina Mate-sanz, Francisca Pérez, Juana Menjíbar, Carmen, Emilia y Laura Marchessi, Petra Molero, Isabel Vargas, Emilia Rodríguez, María Yebes, Juliana González, Josefina Masegosa, Josefina García, Isabel Suárez, Pilar Herrero Navares, Pilar Ariza, María Cáceres, Josefa y Mercedes Malmuera, Elena y Eugenia Zaldo, Carmen Magallón, Isabel Collar, María Torremocha, Faustina Velasco, Antonia de la Pedruza, Julia de la Roca, Dolores y Catalina Arevalillo, María Casado, Piedad Díaz, Mercedes y Emilia Durán, Amparo Alcaide, Trinidad Lozano, Carmen Ruiz, Matilde y Javieria Díaz Montenegro, Juana y Alfonsa Alvarez, Josefa Muñoz, Joaquina Fernández, Luisa Jiménez, Luisa Llera, Amelia Cerezo, Antonia Balseiro, Gloria Barón, Elena Rico, María Guadalupe Bienvenido, María Jiménez, Teresa Pérez Molina, Carmen García, Eustasia Mateo, Francisca Insúa, Carmen Ugena, Carolina García, Consuelo Fernández, Soledad Guillén, Carmen Moral, Lorenza Frutos, Antonia y Elena Cendón, Josefina Agudo y Aurora Rodríguez Camaño.

EN LA BOLSA Ayer tarde postularon en beneficio de los pobres tuberculosos hermosas señoritas, que con la alegría de su juventud, dieron una nota altamente simpática en Bolsa.

La Junta Sindical, para premiar el noble acto que realizaban, obsequió con un delicado «lunch» a las distinguidas señoritas que,

LA REINA EN LAS CALLES Por la tarde, y acompañada de sus hijas las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina, salió en automóvil S. M. la Reina Victoria Eugenia.

Asalir de Palacio fué ovacionada, y gran número de señoritas la obsequiaron con la flor simbólica del día, a cambio de monedas.

En la plaza de la Villa fué nuevamente ovacionada la Reina al detenerse ante la mesa que presidía la señora condesa de Romanones.

La condesa entregó a Su Majestad un hermoso ramo de flores naturales.

Continuaron la Reina y sus augustas hijas por la Puerta del Sol, calle de Alcalá, Recoletos, Castellana, Génova, Sagasta, Alberto Aguilera, Quintana, Ferraz y Bailén.

Durante el trayecto, interrumpido cada cinco metros por las muchachas, que se abalanzaban al automóvil, llenaron de flores el pecho de la Reina y de las Infantas.

Las augustas niñas repartían a puñados las pesetas.

Las ovaciones se sucedían sin interrupción, y millares de personas aplaudían sin cesar al paso de la Real Familia.

LA COPA DE LA REINA En el Tiro de Fichón se ha tirado ayer tarde la Copa regalada por S. M. la Reina para aumentar los fondos que se recaudasen en la Fiesta de la Flor.

En esta mesa se hizo una gran recaudación, que se calculaba en más de seis mil pesetas.

Todas las señoritas postulantes se mostraban agradecidas a S. M. y Altezas, que a puñados les dieron las pesetas.

Presidiendo la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

En la mesa de la plaza de Antón Martín estaban la duquesa de Seo de Urgel y la señorita de Heredia, acompañadas del doctor Sanz Angero, del Real Dispensario Victoria Eugenia.

recaudado en la plaza de Isabel II sobre 4.500 pesetas.

acompañaban a la condesa de Romanones las bellas señoritas de Gabañal, y minutos después llegaba nuestro compañero el doctor Gereda, con su distinguida esposa e hija, que entregaron a la condesa la recaudación de algunas postulantales retrasadas.

No podían precisar la cantidad recaudada en la plaza de la Villa, por no estar contactados los donativos recibidos por la condesa de Romanones; pero calculaban que quizás el total excediese de siete mil pesetas.

También en la mesa del Banco de España que presidían la señora marquesa de Casa La-dol importante la recaudación, calculándose en más de seis mil quinientas pesetas.

De la mesa de la Puerta del Sol llevaron al Banco diez sacas de moneda y desde la plaza de Santa Bárbara hizo tres viajes el automóvil de la señora marquesa de Argüelles para conducir la recaudación, que en moneda de cobre pesaba un respetable número de kilogramos.

A la una de la madrugada eran amablemente recibidos por el cajero, D. Luis Fabiani, algunos periodistas, acompañados del jefe de Vigilancia D. Toribio Vicente.

Todavía no habían terminado las entregas de algunas mesas de petitorio de los distritos, de modo que era imposible obtener noticia de la cantidad total ingresada, pues a pesar del acierto con que el Sr. Fabiani había montado el servicio, como no se habían presentado algunas para hacer la entrega y otras habían llegado tarde, el trabajo se había prolongado.

Nos dijo el Sr. Fabiani que, dada la gran cantidad de calderilla y moderna de plata recibida, resultaban muy laboriosas las operaciones de separación de moneda falsa, que estaba en abundancia, y cuento y recuento de la legítima, hasta dejarla colocada en saquetas de doscientas cincuenta pesetas, que era lo dispuesto por el Sr. Fabiani.

Enterados de que hasta hoy a hora avanzada de la mañana no será posible obtener los datos de recaudación, expresaron los periodistas su agradecimiento a las atenciones recibidas, y se despidieron del Sr. Fabiani, a quien seguramente alcanzarán las horas de oficina sin haberse retirado del Banco.

AGUA VILLAZA ÚNICA PARA MESA Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis

Depósito: ALCALA, 10. Transportes.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 1, Día 2. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

LA CUESTION DE LOS MAESTROS

TODOS EN LIBERTAD

El juez especial Sr. Gotarredona ha acordado la libertad, mediante fianza personal, de todos los detenidos por el asunto de los maestros desobedidos.

El Sr. Bergamín, como abogado del habilitado, Sr. Blanco, ha presentado un escrito pidiendo la libertad de su defendido, y tales razones ha aducido el notable abogado, que el juez ha accedido a la petición.

Como los abogados de los demás detenidos también tenían presentada análoga petición, el juez ha acordado la libertad para todos.

Pastillas de café con leche «LOS PIRINEOS». GUERNICA

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: Disponiendo que el vicealmirante de la Armada D. José Morgado...

Agua de Solares

Insustituible como agua de mesa.

Exposición Nacional de Bellas Artes

Mañana viernes 4, segundo día de moda en la Exposición Nacional de Bellas Artes...

Primera parte.

- Escenas andaluzas.—Bretón. Bolero. Polo gitano. Marcha y saeta. Zapateado.

Segunda parte.

- Fuente, abertura.—Massenet. Los murmullos de la selva.—Wagner. Retreta tartaria.—Sellenich. Carnaval parisien, polka burlesca.

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos.

Una audiencia de la Infanta

S. A. R. la Infanta doña Isabel recibió ayer en audiencia especial al notable escultor catalán D. Ricardo Forga Clará.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de fiesta. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

ANONIMO TERRIBLE

Una amenaza ó una broma. Don Felipe Peña Sáez, que vive en la calle del Cardenal Cisneros, núm. 9, principal...

La señora de Peña avisó al guardia 418, Fernando Margolles, y ella, el guardia y el chico marcharon al lugar de la cita...

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, no obstante la festividad del día, concurrió á su despacho de la Presidencia, en donde recibió á los periodistas.

Había visitado al Sr. Sánchez Guerra uno de los hijos del finado para solicitar se dieran facilidades para el traslado del cadáver á Zamora.

El jefe del Gobierno tuvo frases de gran consideración y elogio para la memoria del Sr. Requejo, diciendo, entre otras cosas, que era persona caballerosísima...

De ahí el respeto y la alta estimación que siempre mereció, lo mismo de sus amigos políticos que de sus adversarios.

También dió cuenta al Sr. Dato el Sr. Sánchez Guerra de que la huelga en la cuenca minera de Sama de Langreo...

Manifestó el Sr. Dato que continuaba la gravedad, inspirando serios temores el estado de salud del jefe de los conservadores de Valencia, Sr. Lázaro.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación, cumpliendo el acuerdo del Consejo de noche, ha dirigido una circular á los gobernadores civiles...

En el Senado se han recibido muchos telegramas de senadores dando el pésame por el fallecimiento del general Azcárraga.

El Sr. Forga y Clará fué muy benévolo ante el Sr. Dato, que elogió su habitual sinceridad e el obsequio del escultor catalán...

El Sr. presidente interino del Senado al presidente del Senado de Cuba.

En nombre del Senado español, al que dare cuenta oportunamente del sentido pésame por el fallecimiento del general Azcárraga...

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios. Se conceden reales licencias para contraer matrimonio á los capitanes de Infantería don Antonio Ballester, D. Manuel González de Castejón y D. Manuel González de Ponte...

Bajas. La causan en el Ejército los médicos provisionales D. Francisco Cendrós y D. Pedro Carreño.

Cruces. Se conceden cruces blancas del Mérito Militar, con pasador de profesorado, á los comandantes de Infantería D. Valentín González Celaya y D. Antonio Velasco...

Profesorado. Se destina de profesor á la Escuela Superior de Guerra al teniente coronel de Estado Mayor D. Salvador Salinas.

Avuantes. Cesa de ayudante de campo del general de brigada D. Manuel de Aguir el teniente coronel de Estado Mayor D. Salvador Salinas...

Residencia. Se autoriza al general de brigada D. Enrique Martín Alcolea para que fije su residencia en Barcelona en situación de cuartel.

Clasificación. Se declaran aptos para el ascenso á los co-

mandantes D. Emilio Fernández y D. Mariano Latorre, capitán D. Francisco Martínez y segundos tenientes D. Luis C. Iñar, don Francisco Escrivano y D. Isidro Martínez...

Recompensas. Se dispone que las propuestas de recompensas por servicios de profesorado se formulen lo más tarde dentro del mes siguiente...

ASUNTOS DE MARINA

Huérfanos. Concédense los beneficios del art. 13 del reglamento de auxiliares de Oficinas de Marina á los huérfanos D. Antonio, D. José D. Julio y D. Rodolfo Muste.

Avuante. Nómbrase ayudante personal del comandante general de apostadero del Ferrol al capitán de infantería de Marina D. Manuel Pérez Peña.

Destino. Es destinado á la jurisdicción de Marina en la corte el capitán D. Manuel Parejo.

Comisión. Confírese comisión al comandante de Ingenieros D. Joaquín Concas.

Nombramiento. Nómbrase juez interino de la jurisdicción de Marina en la corte al comandante de infantería de Marina D. José María Delgado.

Excedencia. Dispónese pase á situación de excedencia el comisario D. Pedro de Castro.

Hernias sin operar, Dr. Campos. Montera, 38

D. Federico Requejo

En las primeras horas de la mañana circuló por Madrid la triste noticia de haber fallecido el presidente del Tribunal de Cuentas D. Federico Requejo.

La noticia sorprendió á cuantos le conocían, porque hace muy pocos días que el finado se encontraba en Madrid, y nada hacía presumir por su estado de salud aparente que estuviera tan próximo el final desenlace.

Cuanto lamentaban el funesto y rápido fin del distinguido hombre público recordaban el rasgo que tuvo el Sr. Requejo con ocasión de unas elecciones generales de diputados á Cortes en las que, á consecuencia de lo enconadas que estaban las relaciones políticas...

Con sorpresa de todo el mundo, y especialmente del Gobierno de aquel entonces, el señor conde de Romanones se vió elegido diputado por el distrito del Sr. Requejo, quedando éste sin acta.

Si elogios mereció de sus amigos políticos el Sr. Requejo, no fueron menos los que tuvieron para él sus adversarios políticos, apreciándolo en todo su valor.

El ministro de la Gobernación ha dado toda clase de facilidades para que el cadáver del Sr. Requejo sea trasladado desde Alhama de Aragón á Zamora.

La muerte del Sr. Requejo será sentidísima por todas las clases sociales y preferentemente en el partido liberal, y más que por nadie, por su jefe, el señor conde de Romanones, por quien tanta estimación sentía el finado.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pésame.

SUCESOS DEL DIA

Un topetazo. Uno de los tranvías que hacen el recorrido de la plaza del Progreso, dió un topetazo á José Herrero, de diez y seis años, que caminaba por la calle de Carretas...

Resultó con contusiones y conmoción. Los borrachos. En la calle del Humilladero se cayó Marcelo Arévalo, causándose una herida grande en la cabeza.

Según el dictamen facultativo, Marcelo se hallaba bajo los efectos de una formidable borrachera.

En la plaza del Carmen se cayó también Teresa Alonso, que se encontraba embriagada, causándose una herida en la región occipital.

Una mujer herida. En la calle de San Pedro Martín fué anoche agredida, por un sujeto desconocido que se dió á la fuga, una mujer llamada Salvadora Delgado Melgar, alias la Gitana.

El individuo aludido le infligió con una navaja una herida en la región infraescapular derecha, calificada de pronóstico reservado.

Cañías. Ricardo Ruiz Vázquez, de cuatro años, se cayó en la calle del Cardenal Cisneros, número 51, segundo, fracturándose el brazo izquierdo.

Jugando en la calle de Tenerife con otros niños de su edad, Pedro Mayoral, de siete años, sufrió una caída, fracturándose la pierna derecha.

Vuelco de un automóvil. En la carretera de Puencarral, cerca de Chamartín, volcó ayer un automóvil, resultando lesionados D. Manuel Aranz, de cuarenta y cinco años, que sufrió heridas en la región malar y en la mano izquierda...

Todos ellos fueron curados en la Casa de Socorro suecursal de Chamberí.

Por escándalo y embriaguez. En la Glorieta de las Delicias fué detenido el súbdito alemán S. H., que en estado de embriaguez promovía un gran escándalo.

Accidentes del trabajo. En un taller de aserrar maderas establecido en la calle de Cristóbal Bordini, fué alcanzado por una sierra mecánica el obrero Agustín Trigo, que sufrió una grave herida, con

pérdida de dos falanges de la mano derecha. El albañil Ventura Val, de cuarenta y cinco años, tuvo la desgracia de que le cayera encima un trozo de tabique...

Un latigazo. Don Félix Galiano, de sesenta y seis años, hallábase en la puerta de su casa, Artistas, 17, cuando pasó un carro.

El carretero, al ir á fustigar á las mulas, dió involuntariamente un latigazo en la cara á D. Félix, causándole una herida de importancia en el ojo izquierdo.

Pequeño incendio. En los sótanos de la Escuela de Ingenieros de Montes se declaró anoche un incendio. Se quemaron varios cajones vacíos.

La intervención rápida del Servicio de bomberos hizo que el fuego no tomara proporciones, y quedó extinguido á los pocos momentos.

La Fiesta de la Flor

La recaudación. En los centros oficiales se tenían, á primera hora de la tarde, noticias sobre el resultado aproximado de la recaudación obtenida en la Fiesta de la Flor.

El Sr. Sánchez Guerra había conferenciado con la señora marquesa de Romanones. La aristocrática dama le había dicho que ya tenía en su poder unas cien mil pesetas...

que esperaba recibir un donativo de La Peña, otro que le había anunciado la Compañía de ferrocarriles del Norte, una cantidad que tenía en su poder S. M. la Reina doña Victoria y el producto de la función de anoche en el Gran Teatro.

Creía la señora condesa de Romanones que la recaudación se aproximaría á la que la Fiesta dió el pasado año, con una disminución en el presente de unas 8 á 10.000 pesetas.

NOTICIAS GENERALES

El editor de las obras de Marden, nuestro amigo Sr. Parera, ha sido recibido en audiencia particular por S. M. el Rey, quien ha tenido para la campaña que aquél realiza en pro de la cultura y enaltecimiento del pueblo español frases de aliento y entusiasta aprobación.

En el rápido de Sevilla llegó anoche el célebre escritor fray Adriano Suárez, del convento de Santo Domingo, de Cádiz, y mañana llegarán nuestro compañero el erudito Climent y Terrer, de Barcelona, y el popular pedagogo Aureliano Abenza, de Alicante.

Los tres vienen á tomar parte en las conferencias del Ateneo, donde se estudiará el valor educativo de las obras del doctor Marden.

El banquete organizado como homenaje al ilustre escultor Mateo Inurria promete ser un éxito, pues cada día multiplicanse las adhesiones.

La Comisión organizadora nos ruega recordemos á los numerosos amigos y admiradores del maestro Inurria que las tarjetas se recogerán en los sitios que ya hemos indicado hasta el viernes por la noche.

La Dirección general de Seguridad suspendió anoche el mitin convocado por la Juventud Rebelde en la Casa del Pueblo Radical.

El maestro D. Arturo Baratta de Valdivia, que tan brillante campaña artística realizó el año último dirigiendo la compañía de ópera que actuó en el teatro de Price, ha sido nombrado presidente honorario de la Asociación general de Profesores de Orquesta de Valencia.

El próximo día 11 darán comienzo en la Escuela Industrial (calle de San Mateo, 5) las oposiciones á las plazas de profesores de Francés de Escuelas Normales, convocadas en la «Gaceta de Madrid» del 6 de enero pasado.

El cuestionario estará de manifiesto en dicho centro docente del 2 al 10, ambos inclusive.

Resumen de los servicios prestados por el Gabinete médico del barrio de Salamanca durante el mes de mayo último:

En consulta pública, 905; ídem de niños, 199; á domicilio y en el Gabinete, 156; casos judiciales, 21; vacunados, 46; y en consulta de boca, 203. Total, 1.530.

Telegramas oficiales

Huelga general.—Panaderías saqueadas. OVIEDO, 3. A consecuencia de haber elevado los tahoneros de Sama de Langreo el precio del pan, los obreros acordaron declararse en huelga.

A primera hora se formaron grupos de mujeres y niños, que saquearon las tahonas, impidiendo la fuerza el asalto de otras.

Los obreros y mujeres, en grupos que no bajan de 4.000, se hallan enciñados, manifestando que no trabajarán hasta conseguir la baja del pan, y que éste sea pesado diariamente por la Comisión de obreros.

En Felguera intentaron revoltosos asaltar casa comerciante D. Enrique Menéndez, utilizando la dinamita. Aqué se defendió á tiros, hiriendo á uno, excitando esto más los ánimos.

Las personas que buscan un punto de veraneo agradable y tranquilo, especialmente si necesitan curar sus enfermedades de la piel, reumatismo, escrofulismo ó estreñimiento crónico, visiten el

BALNEARIO DE ZALDIVAR

(Vizcaya), en el ferrocarril de Bilbao á San Sebastián. Gran parque, conciertos, cine, tenis, etc. Informes: G. Noguera. Costanilla de Capuchinos, 5, Madrid, ó en el establecimiento.

En San Martín del Rey Aurelio, grupos recorrieron las calles, provocados por emisarios de Sama.

He enviado fuerzas de la Guardia Civil, de Infantería y de Caballería, á dichos puntos.

Huelga de marineros. PONTEVEDRA, 3. Continúa la huelga de marineros de Marín.

Al salir de la Lonja de contratación las mujeres que acudieron para comprar pesca, fueron insultadas por otras de la localidad, teniendo necesidad la Guardia Civil para despegar simular una carga.

Al evolucionar la fuerza, se cayó al suelo la vecina Ramona Crespo, produciéndose la fractura completa de la clavícula izquierda.

MARRUECOS

Según noticias de Tetuán, la mehallá del Jalifa, en el servicio de descubierta de la posición de Izarduy, sostuvo fuego con un grupo enemigo, teniendo por nuestra parte herido grave un cabo indígena y muertos dos askaris de dicha mehallá, más un artillero herido leve.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

AVISOS UTILES

"Gran Café y Hotel de France,"

Las grandes reformas implantadas ha muy poco en el Restaurant, Café y Hotel de France justifican, si no fuera suficiente el ilimitado crédito de la casa, considerada en justicia como una de las primeras de España...

Y es que la actual propietaria, doña Margarita Doublé, viuda de Meneses, con el delicado gusto que preside todos sus actos, fielmente secundada por sus ilustrados hijos don Camilo y D. José, ha sabido hermanar—no regateando para ello medio ni sacrificio alguno—la parte artística y excelente confort—en lo que se refiere á la pensión—con unos precios excesivamente módicos.

Las habitaciones, ricamente amuebladas, dan idea exacta de la importancia del hotel, constituyendo el mayor triunfo de la casa.

En la planta baja de la calle de la Victoria, 6 y 8, y dando frente á los hermosos salones del restaurant, está instalado el café y mesas de billar.

Como complemento á todo esto, justo es consignar también—por ser dato importantísimo para los extranjeros—que cuenta la casa con empleados políglotas y personal correctísimo, que se desvive por servir y complacer á los clientes.

En la planta baja de la calle de la Victoria, 6 y 8, y dando frente á los hermosos salones del restaurant, está instalado el café y mesas de billar.

ENORME SALDO DE CRISTAL Y LOZA VED PRECIOS. JACOMETREZO, 50

VERDADEROS GRANOS de SALUD. Pura y depurados por el doctor FRANCK. Exíjase el rótulo adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE

El mejor bragero del mundo, elástico, sin aceros, adoptado por el Ejército francés. Su cursal en Madrid, MONTERA, núm. 33.

URALITA

Para tejados, Plaza Salesas, 10. Tel. 4.410.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcciones. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la nariz, garganta, oídos y matriz. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio, predisposición á contraerlos y para la piel y ojos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

AUTOMOVIL Landulette 6 asientos.

Completo de accesorios. JULIO BARRERAS.—VIGO

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

MONTERA, 18.-MADRID

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN
ALHAMA DE ARAGÓN

Magníficos establecimientos restaurados y ampliados. Aguas muy eficaces contra reumatismo, artritis, neurastenia, etc. Grandiosa cascada, única en el mundo para curación vías respiratorias. Gran lago navegable. Estancia ideal. Deliciosos parques a cuatro horas y media de Madrid. Trenes rápidos. Estación en la misma propiedad. Pensión completa, desde 6 pesetas. Informes: Pallarés, Bolsa, 2. (Antigua Bolsa.) Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK CUBA-MEJICO
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Co'o, Cumaná, Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 enero, 3 febrero, 3 y 31 marzo, 28 abril, 26 mayo, 23 junio, 18 agosto, 15 septiembre, 13 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 enero, 23 febrero, 23 marzo, 20 abril, 18 mayo, 15 junio, 13 julio, 10 agosto, 7 septiembre, 5 octubre, 2 y 30 noviembre y 28 diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COUREVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Depósitos en Madrid
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaquer, Jacometrezo, 10 y 12, y Monterá, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para

MELILLA-CUESTA RIO MARTIN Y TANGER

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

EL ILMO. SEÑOR

Don Luis Soria y Vilar

MAYORDOMO DE SEMANA, EX CONSEJERO DE AGRICULTURA

HA FALLECIDO EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Mayordomo mayor de S. M.; su desconsolada hija, doña Dolores Soria y Zapatero; sus sobrinos, doña María Josefa, D. Pedro y D. Narciso Tarquis, D. Manuel, D. José, doña Josefa, doña Vicenta, doña Mercedes y doña Concepción Soria y doña María Paz, D. Rafael y doña Esperanza García; sobrinos políticos y demás parientes,

SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 3 del corriente, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Fuencarral, 100, al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten cartas. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20



No escupir más
que en las escupidoras higiénicas de esta Casa.—Utensilios de cocina, irrompibles. Cámaras frigoríficas.—Sorbetes americanos, loggins.—Mil útiles de casa.—Martín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Automóvil, perfecto estado, 1412 HP., cilindros, equipo completo, vendido barato, toda prueba.—Génova, número 6, Royalty.

Urgo vender precioso hotel, en el barrio de Salamanca, 15 habitaciones, jardín, gas, electricidad, baño, termosifón, tres tranvías á la puerta. Precio último, 30.000 pesetas. Génova, 6, Royalty.

Con absoluta reserva, fácil dinero por letra á propietarios y comerciantes en Madrid y con garantía que convenga. Escribid: Apartado de Correos, 823

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º de 10 á 12 y de 6 á 9

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA
del Dr. M. CALDERO

3 pta. Fídase en farmacia.

POZOS ARTESIANOS
Sondeadoras rotativas para minerales. Catálogos ilustrados, gratis. IGNACIO RUIZ Plaza Murcianas, 3, Valencia

RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el

VINO DE BAYARD

Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.

Rollin y Compañía PARÍS.

PERSIANAS
LINOLEUM. Hules de masa. Saldo mitad precio. T.º 5.020. Sallinas, 5, Carranza, 5.

LA CASA Central de Compras PAGA
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas

del Monte, aunque estén empujadas en casa de Fréstomas, y vendidas.

7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

ROPA BLANCA SEÑORA
Camisas, festón bordado, á 1,25. Gran surtido en enaguas blancas y de seda. Faldas bajas, satén, á 1,45. Vuelos, tul, perlas, etc.; cintas seda, núm. 3, los diez metros 1,10. Venteros, 3, Saldos.

EL DETECTIVE
internacional os garantiza investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—Barcelona, 2, 2.º Madrid.

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES
Vean ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio líquida la Casa Vélez con enormes rebajas.

Puerta del Sol, 15.

NO EQUIVOCARSE
Si queréis ir á la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, á

M. de DIEGO
12, PUERTA del SOL, 12.

GRAFICOS
por E. Esteban. Indispensables para el estudio de la GEOGRAFIA POSTAL

1 tomo con 218, 4 pta. principales librerías España. Pedidos: Librería Española, Libertad, 7

AGUAS PURGANTES
—DE—

COSLADA
«LA MARAFILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse ocasiona irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes, que se toman en grandes cantidades de sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la pericarditis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas de toda la vida y reumatismo. Son milagrosas en los casos de eczemas de la piel, como son granos infectos, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Queréis la salud??

FERRO-QUINA-BISLERI

BEBED EL

MILAN

Ferro-Quina BISLERI

Cura primaria de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMP. — Alcalá, 9, Madrid.

VAJILLAS GRANDES
Surtidos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de Lavo. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espoz y Mina, núm. 40.—Esquina á la Plaza del Angel.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.343

ABOGADOS DEL ESTADO
Preparación en la Academia de González Boicos, para las próximas oposiciones.—Obras en seis tomos, contestando al programa.—San Marcos, 3, y Serrano, 51.

Esencia de Agua de Colonia «MAITRE»
Preparado de esencias naturales solamente, para la obtención de la mejor Agua de Colonia, de perfume finísimo, desinfectante y medicinal, con sólo 25 gramos de esta esencia. Se vende en frascos de 100, 200 y 400 gramos en los almacenes de especialidades farmacéuticas.

Compañía Vinícola del Norte de España RIOJA CLARETE RIOJA BLANCO RIOJA ESPUMOSO DEPÓSITOS
Juan Antonio Acín, Infantas, 36. Germán Ortega, Preciados, 13.

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO
BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ

SE VENDE EN CAJITAS A 0,50 Y 1 PTA., Y EN LATAS ECONOMICAS A 5 PTAS.

San Marcos, 11, farmacia, Madrid.

Debilidad sexual
(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) —permatóreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Neovital Mon.** Pedir á su autor, **Monreal, Fuencarral, 45 y consultar gratis.**—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 530

PARA 1.ª COMUNION
Los retratos más bonitos y más artísticos (patentados) los hace la **FOTOGRAFIA SIUL.**
Carrera San Jerónimo, 23; teléfono 3.961.—Hay ascensor.

VILLASANTE, OPTICO
Príncipe, 10, MADRID
Cristales superiores de roca y combinados. Único depósito en esta corte de los cristales isométricos de magníficos resultados para la vista.—Teléfono 1.150.

GRA BALNEARIO DE JARABA
ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)
Aguas clorurosódico-bicarbonatadas. Hínicas, termales. Medalla de oro. Especiales en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-artríticos, reuma, diarreas y catarras vesicales. Dirigirse al propietario D. Jesús de Castro.

PENALES, 206 PLAZAS
Academia preparatoria, dirigida por P. Romá, abogado.—Informes y programas gratis.—Jacometrezo, 44, principal, derecha.—Academia.

NO EQUIVOCARSE
Si queréis ir á la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, á

M. de DIEGO
12, PUERTA del SOL, 12.

AGUAS PURGANTES
—DE—

COSLADA
«LA MARAFILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse ocasiona irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes, que se toman en grandes cantidades de sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la pericarditis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas de toda la vida y reumatismo. Son milagrosas en los casos de eczemas de la piel, como son granos infectos, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.